

玉环农商银行 党建引领 谱写金融服务新篇章

本报记者陈飞鹏 本报通讯员林倩倩 玉环农商银行供图

1954年,玉环县第一家信用社诞生;2005年,玉环县农村信用合作社成立;2016年,玉环农商银行正式挂牌开业;2020年玉环农商银行存款首次超200亿元……栉风沐雨六十七载,玉环农商银行的实力担当与时俱进,支农支小的初心依然如故。

奋进“十四五”,启航新征程。今年3月以来,玉环农商银行深入推进党史学习教育,以“大营销、大走访、大攻坚”三大行动和“百名党员下基层·百场活动解民需”专项活动为载体,锤炼“为民办实事”的精神特质,交出了一份亮眼答卷——新增小额农户普惠贷款11657户,金额4.66亿元;新增小微企业贷款1344户,金额22.43亿元……

一组组数据背后,凝聚着玉环农商银行拓宽金融之“水”浇灌实体经济之“田”的不懈努力,彰显着始终坚守“姓农、姓小、姓土”的核心定位,传递着驱动“红色引擎”,谱写金融服务新篇章的坚定决心。



打造党建品牌 赋能普惠金融

——访玉环农商银行党委书记、董事长
陈庆华

玉环农商银行自成立67年来,坚持深耕本土,始终服务“三农”,积极践行“党建+金融”工作思路,充分发挥“星火”品牌效应,实现党建工作与业务发展同频共振、互促共进,探索出一条“管党、治行、富民、强村、助企”的金融普惠之路。

红色引领,打造浸润红色基因的本土银行。创新“135”党建工作方法,着力打造“星火”金融党建品牌,为高质量发展增添“红色动力”。开展“五型支部”建设,创建“一支部一特色”工程,促进党建工作与中心工作深度融合;开展“十个百”党史学习教育活动,以“百场讲堂”“百品千盟”等主题活动,推动党史学习教育与业务提升深度融合。

红色聚力,打造服务乡村振兴的先锋银行。以“党建红盟”为依托,突出“产业”带动,开展“金融强村”行动,加大对乡村旅游、智慧农业等新兴产业新业态的金融支持,因地制宜支持“一村一品”“一乡一业”发展格局,探索金融助力特色农业产业新路径,截至5月末,该行涉农贷款余额153亿元,新增27亿元。全面推广小额农户普惠贷款模式,为农户提供免担保、纯信用、小额度、广覆盖、低门槛的贷款服务,让农户享受“人人可贷”的普惠金融服务,农户授信74500户,普惠贷款授信面实现100%,贷款授信82亿元;全力支持村级集体经济加快发展,为113个村发放“强村贷”,金额9.47亿元,点燃乡村振兴的普惠之路。

红色互动,打造助力小微发展的伙伴银行。深入推进“信用赋能”小微金融服务,联合玉环市两新工委设立“红色互动”专项信贷资金,组建“两新红管家”专业服务队,以专属产品、专属机制、专属优惠、专属服务,发放普惠小微信用贷款,为小微企业纾困解难;积极探索“科技赋能”小微金融服务,上线“小微易贷”线上产品,优化“四个一”办贷模式,全力满足小微企业“短、频、急”融资需求。

百年奋斗路,启航新征程。玉环农商银行将坚持党建引领业务发展,当好支农支小主力军、乡村振兴主办行,深化“两小”服务,助力共同富裕,为推进高质量发展而努力奋斗,以优异成绩庆祝建党100周年。

擦亮党建品牌,澎湃“红色动能”

走进玉环农商银行党群服务中心,“红色”气息扑面而来,入党誓词、荣誉展示和“星火”党建品牌等主题宣传板布满墙壁;职工书屋、多功能会议室等区域错落有致;讲习所、研习园、悟习室等学习氛围十分浓厚,员工不仅可以在这里举办党组织活动,还能学习“充电”,常学常新,常思常明,常悟常进。今年,该中心被列入玉环市“跟着红色地图学党史”教育基地之一,目前已吸引5批次450余人到此“打卡”,成为玉环农商银行线下展示的一张靓丽“红色名片”。

“我们不仅加强阵地建设,也注重擦亮党建品牌。”玉环农商银行党群工作部主任郑钧月说,“去年7月,‘星火’党建品牌正式亮相,并组建了12支‘星火’志愿服务队,对辖区内各村贫困户、困难户开展帮扶,解决了100多名农村困难党员创业问题。”今年,乘着党史学习教育的“东风”,该行充分利用学习

强国、微信公众号等新媒体平台,创新推出“星火”读书会、云电台、微党课、口袋书等,打造指尖上的党建阵地。同时,组建“星火·8090宣讲团”,走村入企、上门入户,将党的理论知识、农信故事送入千家万户。截至目前,该行以青年宣讲团为主力,组织开展了“星火金融讲堂”“星火百家送暖”等活动80多次,惠及群众12000余人。

服务好不好,一看意识,二看能力。该行设有15个党支部170余名党员,其中“80、90后”党员占比68%。“年轻人相比老一辈农信人,服务意识和能力有所欠缺。”玉环农商银行党委书记、董事长陈庆华早已把这个问题看在眼里。今年,该行将党史学习教育与支农支小、扩面增量、克难攻坚、志愿服务等工作相结合,设立“星火·三牛奖”,旨在培育更多行内标杆,提升队伍素质,现已评选出10名。此外,聘请有责任心、有威望的老党员担任“红色导



玉环农商银行开展主题党日活动

师,以“头雁领航”带动“群雁齐飞”。

星星之火,可以燎原。在“星火”党建品牌的辐射下,该行还打造了“金融夜市”“凝心聚力服务+”“党建红盟”等特色品牌,形成“一

支部一特色”的创建亮点,将金融服务触角延伸到玉环11个乡镇(街道)222个村(社区),精准对接企业、群众的多元化需求,有力助推了玉环经济高质量发展。

强化党建惠企,注入“金融活水”

前不久,玉环市委书记吴才平在玉环农商银行呈报的专报信息上作出批示肯定:“今年以来,农商行以‘三主动’全力帮助中小企业破解融资难,成效明显,值得肯定。其做法值得各金融机构学习借鉴。”对玉环农商银行全体员工来说,这是满满的鼓舞,也是沉甸甸的鞭策。

经济是肌体,金融是血脉,中小微企业是最活跃的细胞,三者共生共荣。玉环农商银行深谙此道,立足“两小”(小额农户、小微企业)服务,深推“两百”(百名党员下基层、百场活动解民需)活动,深化“三大”(大营销、大走访、大攻坚)行动,持续为实体经济“强筋壮骨”。

春江水暖鸭先知。“我们现在立即要付款,对方原材料库存有限先到先得,能不能想办法?”正当迪龙橡塑有限公司负责人郑迪戈一筹莫展之际,玉环农商银行楚门支行的“两新红管家”带着“小微易贷”产品上门了。3月中旬,原材料价格上涨,人工成本水涨船高,今

年又引进一批新设备,郑迪戈手头流动资金捉襟见肘。“没想到从申请300万元贷款到资金到账,只花一天。”郑迪戈忍不住惊叹“小微易贷”的速度,“这下子原材料采购没问题了。”这款信贷产品,最大特点就是纯线上、免担保、随借随贷,有

效缓解了小微企业融资压力。在玉环,活跃着17000多家小微企业,涉及汽配、阀门、家具、橡塑、眼镜配件等多个行业。资金是企业运转的“血液”,作为支农支小主力军,在破解融资难问题上,玉环农商银行高举“党建惠企”旗帜,走出

了一条“红色金融”服务的新路子。

该行通过强化“红色队伍”,挑选一批业务素质过硬的党员干部,组建“两新红管家”,定制“一企一策”服务方案,精准对接辖区内每家企业,为肥沃实体经济之“田”注入“金融活水”。5月末,小微企业贷款余额64.88亿元、2535家,增速分别为55.07%、96.06%。

党建引领,拓宽了“金融活水”的浇灌渠道。玉环农商银行通过“红色走访”“红色互动”等形式摸清辖区企业之所急所需,及时推出下调利率、延期还本、减免费用等举措,进一步扩大减费让利覆盖面。同时,以加资金、加期限、加速度、加温度和减利息、减支出、减手续、减保费的“四加四减”机制,给予小微企业在准入条件、授信金额、执行利率、审批流程等方面倾斜扶持,并为优质企业提供“信用背书”。今年以来,减轻小微融资成本3862万元,积极贡献了服务玉环实体经济发展的“农信力量”。



玉环农商银行“两新红管家”走访对接企业融资需求

驱动“红色引擎”,助力乡村振兴

“‘红色先锋贷’来得及时,我们村里刚好要搞民宿,这30万元解决了我们的燃眉之急。”玉环市芦浦镇西塘村百丈党员江佩华拿到贷款的那一刻喜出望外。近几年村里大力发展乡村旅游,她看准时机,想要投资建造民宿,但受困于资金问题,迟迟没有启动民宿建设。玉环农商银行推出的“红色先



玉环农商银行“金融村官”开展“红色走访”

锋贷”,恰好解了她的燃眉之急。这项针对“星级党员”量身定制的信贷产品,让党员荣誉变成真金白银,为农村党员创业致富送上党建“利好”,拓展强村富民的“信用通道”,有力带动乡村振兴。“我们将进一步强化党建引领,整合金融资源,打造以人为核心的全方位普惠金融,更好地服务玉环地方经

济社会的发展。”陈庆华说。

不忘来时路,方知向何行。在该行的党群服务中心门口,写着一句话——“玉环农商银行农而生,因农而兴,初心和使命就是在中国共产党的领导下,以服务‘三农’为己任。”也正是“姓农、姓小、姓土”理念的扎根,锤炼了广大农信人“早上一脚露水、中午一身汗水、晚上一脚泥水”的独特风采。

随着该行党史学习教育掀起热潮,党建引领的金融“红色引擎”愈发澎湃。依托“党建红盟”,将“普惠金融服务”和“金融村官”服务模式相结合,选派百名优秀党员客户经理为“金融村官”,联动村居网格员开展网格入户走访、评级授信、上门服务、联系帮带等金融服务,农户提供综合化、精细化、个性化的优质服务。今年以来,该行发动“金融村官”联动网格员开展上门服务5600余次,实现农村普惠授信74500户,金额达95.68亿元,小额农户普惠贷款授信46123户,金额达82亿元,有效化解农户贷款门槛高、授信难、环节多、程序繁等痛点难点。

玉环向海而生,渔业发达。该行把扶持地方优势产业作为助力乡村全面振兴的重要抓手,加大对“蓝色经济”的金融支持,以红色力量破解渔业发展难题。“禁渔”时节,组织党员干部开展渔村信贷产品推介、安全宣讲等活动成了一项传统;开渔期,“海上红帆”党员先锋队“走村下海”,收集“渔民清单”,一船一策提供信贷支持方案。在坎门街道海港社区有一个“鱼水情”红色丰收驿站,这是该行搭建的“一站式”服务新平台,提供小额结算、先锋代跑、金融咨询等10项服务,让渔民从“到处跑腿”实现了“上岸即办”。

时代催促发展的脚步,依然如故的是那颗红色初心。站在建党百年的起点上,玉环农商银行将继续发挥党建引领作用,把党的要求、党的使命担在肩上,为玉环经济发展谱写更加精彩的金融服务新篇章。



扫码收看更多内容

向党说说心里话

尽最大努力 做最好自己

每天早上7点,玉环农商银行楚门支行楚洲分理处主任办公室的门早就打开,王培敏一天的工作随之开启。他每天坚持下村入企,每日至少10个营销电话、每周一日“坐堂”……寒来暑往,孜孜不倦。

“2013年,我读大学时就入了党,经过多年摸爬滚打,才渐渐明白‘为人民服务’宗旨的真谛。”回忆起过往,王培敏感触颇深。

2020年,是他当客户经理的第4个年头,与以往不同的是,春节不仅要服务好客户还要做好新冠肺炎疫情防控。10月的一天,他的女儿半夜发烧,病情严重,他匆匆将女儿送到医院治疗,办理了住院手续后,他望着需要陪伴的女儿,想着急需用的客户,最后在家人“不解”的眼神中拖着疲惫的身躯赶在凌晨回了单位,一早将贷款送到了客户手中。

“舍小家为大家,是一个党员应有的责任和担当。”王培敏看着胸前的党徽眼神坚定,“因工作忙,疏于照顾家庭,我会尽全力补偿。”最终,他的努力与付出,不仅赢得了客户的口碑,也收获了妻子的理解和支持。

今年是建党100周年,玉环农商银行结合党史学习教育,开展评选“星火·三牛奖”。王培敏凭借过硬的业务能力和服务意识,用短短4个月时间,新增存款7000万,拿下了“星火·金牛奖”。“作为一名青年党员,在平凡的工作中,尽最大努力,做最好的自己,让每一个脚印见证成长足迹。”这是他的奋斗心语,也是向党说的心里话。